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KADIN MÜHENDIS OKULUKADIN MÜHENDIS OKULU
İKINCI DÖNEM MEZUNLARINI VERDIİKINCI DÖNEM MEZUNLARINI VERDI

Samsun Model Fabrika’da, 20 Mayıs’ta düzenlenen tö-
renle 15 kadın mühendis mezuniyet belgesini aldı.

Kadın mühendisler; endüstri 4.0, yalın üretim, 
dijital dönüşüm ve verimlilik alanlarında yoğun bir eği-
tim sürecinden geçti. Katılımcılar, teorik ve uygulamalı 
eğitimler sonunda Model Fabrika Öğren Dönüş Programı 
kapsamında 4 aylık yalın/dijital dönüşüm projelerinde gö-
revlendirilerek saha deneyimi kazandı. Eğitimler; sanayi 
örnekleri, vaka analizleri ve uygulamalı çalışmalarla des-
teklenirken, YODA Analizi Eğitimi ile organizasyonel ol-
gunluk düzeyi ölçümleme, işletmelerde güçlü ve gelişime 
açık yönlerin belirlenmesi ve sürekli iyileştirme süreçle-
rine katkı sağlama becerileri kazandırıldı.

"SAMSUN BAMBAŞKA BIR YÜZYILA 
HAZIRLANIYOR"

Mezuniyet töreninde konuşan Orta Karadeniz Kal-
kınma Ajansı (OKA) Genel Sekreteri Mehlika Dicle, Sam-
sun’un üretim ve sanayi alanındaki yükselişine dikkat 
çekerek, "Bildiğiniz üzere Samsun, sadece Karadeniz’in 
değil, Anadolu’nun da parlayan yıldızlarından biri olarak 
her geçen gün daha güçlü bir sanayi ve üretim merkezi 
haline geliyor. Türkiye’de uzun yıllar-
dır batıdaki büyük şehirlerde yoğun-
laşan üretim yükünün artık ülkemizin 
tamamına daha dengeli yayılması, 
Anadolu şehirlerimizin kalkınmada 
daha etkin roller üstlenmesini kaçı-
nılmaz hale getiriyor. Samsun da sa-
hip olduğu lojistik avantajları, üretim 
altyapısı ve yetişmiş insan kaynağıyla 
bu dönüşümün önemli merkezle-
rinden biri olarak öne çıkıyor. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ortaya koyduğu 
vizyon doğrultusunda, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih 
Kacır’ın liderliğinde şekillenen Sam-
sun–Mersin Sanayi Koridoru; hızlı tren 
ve otoyol projeleri ile bütünleşik olarak 

şehrimize büyük ölçekli yatırımcıların ilgisinin artmasıyla 
Samsun’u bambaşka bir yüzyıla hazırlanıyor. Ülkemizde 
üst ölçekli politikalarda tüm bu gelişmeler yaşanırken, 
2025 yılının başında bizler bir hayal kurduk ve çok kıymetli 
bir yolculuğa çıkmaya karar verdik. Bu kararın arka pla-
nında bölgemizin ekonomik kalkınması kadar sosyal kal-
kınmasına verdiğimiz önem ve tüm Kalkınma Ajanslarının 
kadın girişimciliği ve kadın istihdamı alanında yürüttüğü 
özel tema çalışmaları yer alıyordu" dedi.

İLK DÖNEM MEZUNLARI GÖREV ALMAYA 
BAŞLADI

Kadın Mühendis Okulu’nun ilk dönem mezunları-
nın sanayi bölgelerinde görev almaya başladığına dikkat 
çeken Mehlika Dicle, "2025 yılının ilk yarısında başlayan 
eğitim ve staj uygulamalarının ardından 22 Eylül 2025 
tarihinde gerçekleştirdiğimiz Kadın Mühendis Okulu’nun 
mezuniyet töreni programı hepimiz için bir kırılma nok-
tası oldu. İlk dönem mezunlarımızdan yedi arkadaşımız 
Samsun’daki Organize Sanayi Bölgelerinde yalın üretim 
koordinatörü olarak görev almaya başladı. Yine birçok 
mezunumuz, bölgemizin geleceği açısından stratejik öne-

AJANSIMIZ ÖNCÜLÜĞÜNDE; TOBB SAMSUN KADIN GIRIŞIMCILER KURULU VE 
SAMSUN MODEL FABRIKA IŞ BIRLIĞIYLE HAYATA GEÇIRILEN 

KADIN MÜHENDIS OKULU, IKINCI DÖNEM MEZUNLARINI VERDI.
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me sahip işletmelerde çalışma hayatına katıldı. Biraz önce 
vurguladığım üzere programı tasarlarken temel hedefi-
miz; Samsun’un orta ve yüksek teknoloji sanayi hedefle-
rine katkı sağlayacak, bu hedefler doğrultusunda bizlerle 
birlikte çalışacak ve ikiz dönüşümün öncüsü olacak kadın 
mühendis arkadaşlarımızı saha için hazırlamaktı. Bugün 
geldiğimiz noktada, ikinci dönem mezunlarını vermenin, 
Kadın Mühendis Okulu üçüncü dönem programımızı baş-
latmanın onurunu yaşıyoruz" şeklinde konuştu.

"KADIN MÜHENDISLERIN SAHADA DAHA FAZLA 
YER ALMASI ÇOK BÜYÜK ÖNEM ARZ EDIYOR"

TOBB Samsun Kadın Girişimciler İcra Kurulu Başka-
nı Mihriban Akyüz konuşmasında kadın mühendislerin 
üretim süreçlerindeki rolüne vurgu yaparak, "Sanayi ar-
tık sadece üretim gücüyle değil, verimlilik, dijitalleşme, 
sürdürebilirlik ve yenilikçi bakış açısıyla şekilleniyor. Bu 
noktada kadın mühendislerin sahada daha fazla yer al-
ması, karar süreçlerine dâhil olması, dönüşüme liderlik 
etmesi çok büyük önem arz ediyor. Bu çalışma kadın üre-
tim ekosisteminde daha görünür, daha etkin bir şekilde 
yer almasını katkı sunuyor" dedi.

"BILGI SAHAYA INDI, ÜRETIME DOKUNDU"
Samsun Model Fabrika Direktörü Onur Berberoğ-

lu ise programın yalnızca bir eğitim süreci olmadığını 
belirterek, "Bugün burada yalnızca bir eğitim programı-
nın kapanışını yapmak için değil, çok daha anlamlı bir 
hikâyenin yeni sayfasına tanıklık etmek için bir arada-
yız. Kadın Mühendis Okulu, en başından beri sadece bir 

kurs olarak tasarlanmadı. Bu programın amacı; kadın 
mühendislerimizin sanayide daha güçlü yer almasını 
sağlamak, onları yalın üretim, dijital dönüşüm, verimli-
lik ve saha uygulamalarıyla buluşturmak, aynı zamanda 
bölgemizin nitelikli insan kaynağı ihtiyacına doğrudan 
katkı sunmaktı. Çünkü biliyoruz ki mühendislik yalnızca 
masa başında yapılan hesaplardan ibaret değildir. Mü-
hendislik; sahaya inmektir, problemi yerinde görmektir, 
veriyi okumaktır, çözüm üretmektir. Kısacası üretimin 
kalbine dokunmaktır. Programımıza ilk dönemde 83, 
ikinci dönemde ise 98 başvuru yapılması, aslında bu ih-
tiyacın ve bu ilginin ne kadar güçlü olduğunu gösteriyor. 
Belirlenen kriterler doğrultusunda yapılan değerlendir-
meler sonucunda her dönem 15 kadın mühendis adayı-
mız programa kabul edildi. Bu yönüyle Kadın Mühendis 
Okulu, seçici, odaklı ve çıktısı güçlü bir gelişim modeli 
ortaya koydu. Bugün istihdam performansına baktığı-
mızda da bu emeğin karşılığını görüyoruz. İlk dönem-
de mezun olan 14 kadın mühendisimizin 11’i istihdama 
kazandırıldı. İkinci dönemde ise 15 mezunumuzdan 5’i 
şimdiden istihdam edildi ve bu süreç halen devam edi-
yor. Bu rakamlar bizim için yalnızca bir yüzde değil; her 
biri bir kariyer başlangıcı, bir aile sevinci, bir sanayi ku-
ruluşu için yeni bir yetkinlik ve bölgemiz için güçlü bir 
kazanımdır." ifadelerini kullandı.

Açılış konuşmalarının ardından kadın mühendislere 
mezuniyet belgeleri verildi. Programa ayrıca Samsun Sa-
nayi ve Teknoloji İl Müdürü Selahattin Altunsoy, KOSGEB 
Samsun İl Müdürü Sayın Nebahat Livaoğlu ile Kadın Mü-
hendis Okulu’nun 1. ve 3. Dönem katılımcıları da katıldı.
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3. DÖNEM EĞITIMLERI DEVAM EDIYOR
Kadın Mühendis Okulu’nun 3. dönem eğitimleri de 

tüm hızıyla devam ediyor. Programa kabul edilen 15 ka-
dın mühendis, 13 Mayıs’ta başlayan eğitim programıyla 
yoğun ve uygulama odaklı bir öğrenme sürecine adım attı. 

Program sayesinde kadın mühendisler; işletmelerin 
organizasyonel olgunluk düzeylerini değerlendirme, güç-
lü ve gelişime açık alanları analiz etme ve sürekli iyileş-
tirme süreçlerine katkı sunma yetkinlikleri kazanacak.
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TÜRK MUTFAĞI HAFTASI’NDA ANADOLU’NUN TÜRK MUTFAĞI HAFTASI’NDA ANADOLU’NUN 
HIKÂYESI SOFRALARA TAŞINDIHIKÂYESI SOFRALARA TAŞINDI

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın eşi Emine 
Erdoğan Hanımefendi’nin 

teşrifleri ve Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır ile 
Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy’un katılımlarıyla 
düzenlenen programda; Anado-
ludakiler çatısı altında kurulan 
Rumeli, Şark, Karadeniz, Yörük, 
Bereketli Hilâl, Kardeşlik ve Bir-
lik ile Sıfır Atık sofraları, Ana-
dolu’nun farklı coğrafyalarında 
şekillenen üretim kültürünü, 
paylaşma geleneğini, bereket 
anlayışını ve medeniyet hafıza-
sını yansıttı. Her bir sofra eme-
ği, zanaatı, misafirperverliği ve 
kuşaktan kuşağa taşınan yaşam 
bilgisini anlattı.

Programda; bölgemizin gastronomi değerlerini ve 
kadim sofra kültürünü tanıtma fırsatı bulduk. Geleneksel 
sofra kültürümüzün önemli bir parçası olan Tokat Honça 
Tepsisi, Emine Erdoğan Hanımefendi ve misafirlere tanı-
tıldı.

Bir zamanlar saray sofralarında kullanmak üzere Sel-
çukluların som altından, Osmanlıların bakırdan elde çe-

kiçle döverek ürettikleri Tokat’ın 
6 gözlü yuvarlak Honça Tepsisi 
günümüzde gelin damat sofrası 
olarak biliniyor; pehli pilavı, su 
böreği, etli yaprak sarması, kuzu 
pehli ve yufka tatlısı gibi Tokat’ın 
yöresel lezzetleriyle özdeşleşmiş 
nasihatler, yeni evli çiftlere Honça 
tepsisinde sunuluyor.

Emine Erdoğan programdaki 
konuşmasında İstanbul'un, yer-
yüzünün en eski şahitlerinden 
biri, medeniyetlerin, halkların, 
tarihin buluştuğu bir insanlık sof-
rası olduğunu söyledi.

Bu sofrada Türk mutfağının 
güçlü bir medeniyet mirası oldu-
ğunun yeniden hatırlandığını kay-

deden Erdoğan, bu mirasın Türkiye'nin sadece yemekleri-
ni değil yerelden evrensele uzanan kültürel zenginliğini de 
temsil ettiğini belirtti.

Emine Erdoğan, etkinlik dolayısıyla Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ile Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına teşekkür 
ederek, yurt dışındaki etkinliklerle Türk Mutfağı Haftası'nı 
kutlayan dış temsilciliklere selam gönderdi.

Programda Bakan Kacır ve Bakan Ersoy da birer ko-
nuşma yaptı.

TÜRK MUTFAĞI HAFTASI “BIR SOFRADA MIRAS” TEMALI KUTLAMALAR 
KAPSAMINDA, ANADOLUDAKILER BÜYÜKELÇILER, BÜYÜKELÇI EŞLERI, ŞEFLER, 

GASTRONOMI YAZARLARI VE DAVETLILERLE BULUŞTU.
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Bakan Kacır, "Kalkınma ajanslarımız ve bölge kalkın-
ma idarelerimiz eliyle, bugüne kadar mutfak mirasımızın 
korunması ve tanıtılmasına yönelik 381 projeye 1,4 milyar 
lira destek sağladık" dedi.

Anadolu’nun köklü mirasını geleceğe taşımaya yönelik 
başlattıkları "Anadoludakiler" projesini himaye eden Emi-
ne Erdoğan'a teşekkür eden Kacır, "Bir Sofrada Miras" 
temasıyla, Anadolu’nun toprağını, emeğini, üretim kül-
türünü, mutfak hafızasını ve medeniyet birikimini sizlerle 
buluşturmanın bahtiyarlığını ya-
şıyoruz." diye konuştu.

Tarih boyunca insanlığın ya-
şamın anlamını aradığını belir-
ten Kacır, bu arayışın medeniyet 
kadar yemek kültürünü de doğ-
rudan etkilediğini ifade ederek 
şunları söyledi:

KADIM MEDENIYETLERIN 
BULUŞMA NOKTASI:

İnsanlık, tarih boyunca yaşa-
dığı hayatın manasına ulaşmaya 
çalıştı. Bir taşı yontarken este-
tiği, sesi ritme dönüştürürken 
sanatı, toprağı işlerken bereketi 
keşfetti. Daha rafine, daha es-
tetik, insan ruhu ile uyumlu bir 
medeniyet arayışı her alanı ol-
duğu gibi yemek kültürünü de doğrudan etkiledi. Anado-
lu kadim medeniyetlerin buluşma noktasıdır. Bereketin, 
emeğin ve üretim kültürünün yurdu Anadolu, bu niteliğiy-
le, tarihi tatların, kokuların, sofra geleneklerinin ve lezzet 
hafızasının kesiştiği müstesna bir coğrafyadır.

“ANADOLU MUTFAĞI” ÇEVRECI MUTFAK ANLAYIŞI-
NIN ÖRNEĞI:

Bugünün dünya gastronomisi yerel üretim, sürdürü-
lebilir mutfak, doğal fermantasyon ve mevsimsellik gibi 
kavramları yeni başlıklar olarak ele alıyor. Bu anlamda 
Anadolu kültürünün sofraya yansıyan birikimi çağın öte-
sinde bir anlayışı temsil ediyor. Bereketi israf etmeden 
kullanan, emeği sofraya değer olarak taşıyan ve paylaş-
mayı bir medeniyet dili haline getiren Anadolu mutfağı, 
dünyanın bugün yeniden keşfettiği çevreci mutfak anlayı-
şının en köklü örneklerinden biridir. Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde sürdürdüğü-

müz Yerel Kalkınma Hamlesi ile kültürümüzün sofraya 
yansımasını daha geniş kitlelerle buluşturmaya kararlıyız.

ANADOLU 1847 COĞRAFI İŞARETLI VE GELENEKSEL 
ÜRÜNE EV SAHIPLIĞI YAPIYOR:

Anadolu kendine özgü üretim bilgisi, yerel lezzetleri, 
geleneksel yöntemleri ve kuşaktan kuşağa aktarılan zen-
gin mutfak mirasıyla her bölgesini yansıtan 1847 coğrafi 
işaretli ve geleneksel ürüne ev sahipliği yapıyor. Avrupa 

Birliği nezdinde tescilli 46 coğ-
rafi işaretli ürünle, Anadolu’nun 
lezzet hafızası küresel ölçekte 
güçlü biçimde temsil ediliyor. 
Kalkınma ajanslarımız ve böl-
ge kalkınma idarelerimiz eliyle, 
bugüne kadar mutfak mirasımı-
zın korunması ve tanıtılmasına 
yönelik 381 projeye 1,4 milyar 
lira destek sağladık. Saygıde-
ğer Hanımefendi'nin öncülüğü 
ve himayelerinde yürüttüğümüz 
Anadoludakiler projemizle de 
yerel üreticimizin emeğini görü-
nür kılmak, Anadolu’nun özgün 
değerlerini markalaştırmak ve 
kadim birikimimizi yeni nesille-
re bir kalkınma hikâyesi olarak 
aktarmak üzere adım attık. Pro-
jeler, Anadolu’nun toprağındaki 

saklı bereketi, üretim bilgisini ve kuşaktan kuşağa aktarı-
lan maharetleri görünür kılmayı amaçlıyor. Bu kapsamda, 
yerel ürünleri, geleneksel üretim yöntemlerini, zanaatları 
ve mutfak mirasını bütüncül bir yaklaşımla ele alıyoruz.

“ANADOLUDAKILER” PROJESI:
Proje kapsamında ülke çapında düzenlediğimiz "Ana-

doludakiler" pazarları ile yerel ürünleri, geleneksel bece-
rileri ve mutfak mirasını daha geniş kitlelere ulaştırıyoruz. 
Birleşmiş Milletler 80. Genel Kurulu döneminde New York 
Türk Evi’nde gerçekleştirdiğimiz sergiyle, Anadolu’nun 
binlerce yıllık zanaatını, dokumasını, el emeğini ve kültürel 
hazinelerini dünya sahnesine taşıdık. '81 İl 81 Ürün Prog-
ramı'yla şehirlerimizin kendine has lezzetlerini, zanaatını 
ve üretim birikimini geniş kitlelerle buluşturuyoruz. Hafı-
zamıza ve geleceğimize değerli katkılar sunan 'Anadolu-
dakiler' belgeseliyle Anadolu’nun dört bir yanındaki zana-
atkârlarımızın ve üreticilerimizin kutlu emeğini, alın terini 
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ekranlara taşıyoruz. 'Anadoludakiler Nişanı' akreditasyon 
programımızla yöresel özgünlüğünü koruyan, geleneksel 
üretim bilgisini yaşatan, kalite, sürdürülebilirlik ve gıda 
güvenliği ölçütlerini karşılayan ürünleri pazara sunacağız.

AYNI SOFRADA BULUŞMA KÜLTÜRÜ:
Her bir sofra, Anadolu’nun farklı coğrafyalarında şe-

killenen üretim kültürünü, misafirperverlik anlayışını 
ve asırlardır kuşaktan kuşağa aktarılan lezzet hafızasını 
temsil ediyor. Aynı zamanda 1000 yıllık bir arada yaşama 
irademizi, ortak mazimizi ve aynı sofrada buluşma kültü-
rümüzü güçlü biçimde yansıtıyor. Anadoludakiler" projesi, 
toprağın bereketini üreticinin emeğiyle, kadim üretim bil-
gisini çağın imkânlarıyla ve kültürel mirası güçlü bir mar-
kalaşma vizyonuyla buluşturan bir kalkınma yolculuğu. Bu 
yolculuğu milletimiz ile el ele yürüyecek, toprağımızın bin-
lerce yıllık hikâyesine, gönül coğrafyamızın yankılanan se-
sine kulak vermeye devam edeceğiz. Attığımız her adımda 
ortak hafızamızı tazeleyecek, geçmişin izlerini bugünün 
renkleriyle bir araya getirmeyi sürdüreceğiz. Kültürle-
rin iç içe geçtiği, dillerin ve inançların büyük bir ahenkle 

buluştuğu coğrafyamızın saklı hazinelerini gün yüzüne çı-
karmaya, korumaya ve gelecek nesillere güçlü bir miras 
olarak aktarmaya devam edeceğiz. Anadolu’nun bereketi-
ni, emeğini ve kadim üretim bilgisini üretime, istihdama ve 
ihracata dönüştüreceğiz. Zenginliği, çok kültürlü yapısı ve 
asırlara dayanan birikimiyle Türk mutfağı, bu vizyonun en 
kıymetli unsurlarından biri olarak ülkemizin tanıtımına ve 
dünyayla kurduğu bağlara değer katmaya devam edecek. 
5’inci Türk Mutfağı Haftası’nın ülkeye, kültür ve gastrono-
mi dünyasına, yerli ve yabancı ziyaretçilere hayırlı olmasını 
temenni ediyorum.

Programda konuşan Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy ise programın bu yılki temasına değinerek, 
"Bu tema, Türk mutfağını yalnızca yemeklerden oluşan 
bir seçki olarak değil, göçlerle, ticaret yollarıyla, üretim 
kültürüyle, imece ruhuyla, aile gelenekleriyle ve kuşaklar 
boyunca aktarılan bilgiyle şekillenmiş yaşayan bir kültürel 
miras olarak ele almaktadır." dedi.

EMINE ERDOĞAN’A ANLAMLI HEDIYE
Siirt, Bursa, İzmir, Kafkas ve Trabzon halk oyunları 

gösterisiyle başlayan program, Türk 
ve Osmanlı mutfağı yemeklerinin 
servis edilmesinin ardından Cum-
hurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası'nın 
konseri ve aile fotoğrafı çekimiyle 
sona erdi.

Etkinlik alanını gezen Emine Er-
doğan "Birikim Mutfaktan", "Anado-
ludaKİLER", "Bereketli Hilal Sofrası", 
"Şark Sofrası", "Kardeşlik ve Birlik 
Sofrası", "Yörük Sofrası", "Karadeniz 
Sofrası", "Rumeli Sofrası", "Sıfır Atık 
Vakfı" ve "Millî Saraylar Başkanlığı" 
stantlarını ziyaret etti.

Bakan Kacır günün anısına Emi-
ne Erdoğan'a misafirin sofraya kat-
tığı berekete bir teşekkür nişanesi 
olarak anılan "diş kirası", Bakan Er-
soy ise gümüş saplı boynuz çatal ve 
kaşık seti hediye etti.
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ÇORUM’DA “BEDESTEN AILE YAŞAM 
MERKEZI PROJESI” TANITILDI

Bedesten’de gerçekleştirilen tanıtım programında, Aile Ya-
şam Merkezi’nde eğitim alan öğrenciler çeşitli gösteriler 
sahneledi. Gösterilerin ve protokol konuşmalarının ardından 

Çorum Valisi Ali Çalgan, Çorum Belediye Başkanı Dr. Halil İbrahim 
Aşgın ve OKA Genel Sekreteri Mehlika Dicle merkezi ziyaret ede-
rek yürütülen çalışmalar hakkında bilgi aldı. Programda, 2025 yılı 
Ekim ayından itibaren binlerce çocuğun merkezden yararlandığı 
ifade edildi.

Tanıtım programında konuşan Çorum Valisi Ali Çalgan, projenin 
kalkınma ajanslarının sosyal alandaki rolünü ortaya koyduğunu 
belirterek şunları söyledi:
"Bu proje, Orta Karadeniz Kalkınma Ajansımızın ekonomik ve ticari 
projeleri desteklemenin yanı sıra sosyal alanda da destek verdi-
ği projelerden bir tanesi. 2025 yılı Aile Yılı olduğu için Aile Yaşam 
Merkezi olarak belediyemiz tarafından hayata geçirilmesi ortak 
karara bağlandı. Bunda emeği geçen OKA Genel Sekreterimize, 
OKA Çorum temsilcimize ve bu sosyal ödeneğin ilimize tahsisinde 
karar alan Amasya, Tokat ve Samsun valilerimiz başta olmak üzere 
ajansımızın yönetim kurulu üyelerine teşekkür ediyorum."

AJANSIMIZIN 2024 YILI SOSYAL GELIŞMEYI 
DESTEKLEME PROGRAMI (SOGEP) KAPSAMINDA 

DESTEKLEDIĞI, ÇORUM BELEDIYESI’NIN 
BAŞVURU SAHIBI OLDUĞU “BEDESTEN AILE 

YAŞAM MERKEZI” PROJESININ TANITIM 
ETKINLIĞI 28 NISAN’DA DÜZENLENDI.
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Çorum Belediye Başkanı Dr. Halil İbrahim Aşgın konuşma-
sında OKA ile yürütülen iş birliklerine dikkat çekerek şu 
ifadeleri kullandı:

"OKA 4 ilimizde güzel işlere imza atıyor. Ticari ve sanayi 
alanın gelişmesi için 
çok güzel projelere 
imza atıyor ve destek 
veriyor. Biz de Çorum 
Belediyesi tarafından 
OKA’nın destekleri-
ne hemen hemen her 
alanda proje hazırla-
yarak ‘biz de varız’ di-
yoruz ve bu desteklere 
talip oluyoruz. OKA’nın 
SOGEP projeleri kap-
samında birçok farklı 
alanda önemli destek-
leri oldu. Hem Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığına 
hem ilgili genel müdür-
lüğüne hem de OKA’ya 
şükranlarımı sunuyo-
rum. Bu projenin Ço-
rum’a kazandırılmasın-
da birçok katkı var ama 
özellikle Sayın Valimizin 
katkısını ifade etmeden 
geçemeyeceğim."

OKA Genel 
Sekreteri Mehlika 
Dicle ise projenin 
sürdürülebilirliğine 
vurgu yaparak şunları 
kaydetti:
"Geçtiğimiz yıl bu projenin sözleşmesinin imza törenini bu-
rada gerçekleştirmiştik. Bu anlamda imzaladığımız sözleş-
menin bugün hayata geçtiğini görmek bizim için onur verici 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından yürütülmekte olan 
SOGEP kapsamında da bugüne kadar 45 projeyi bölgemizde 
hayata geçirdik. Bu kapsamda 15 projeyi de Çorum’da ha-
yata geçirdik. Bu projelerden 5 tanesinde Çorum Belediyesi 
bizim önemli bir paydaşımızdı. Proje sözleşmelerini imza-
lamak kolay ama o projeleri hayata geçirmek ve sürdürü-

lebilirliğini sağlamak çok zor. Her dönemde projelerimizi 
sahiplendiği için Çorum Belediye Başkanımız Halil İbrahim 
Aşgın’a teşekkür ediyoruz. Kalkınma ajanslarının günde-
minde ekonomik kalkınma var ama sosyal kalkınma da her 
zaman bizim ana gündem maddemiz. Çünkü kalkınmanın 

temelinde insan var. Bu prog-
ram aracılığıyla yeni destekler 
vermeye devam edeceğiz."

7,5 MILYON TL’LIK SOSYAL 
YATIRIM

Toplam 7,5 milyon TL bütçey-
le hayata geçirilen projenin 
%90’ı, OKA tarafından SOGEP 
kapsamında sağlanan mali 
destekle karşılandı. Bu yö-
nüyle proje; merkezi ve yerel 
kurumlar arasında kurulan 
güçlü iş birliğinin, ortak aklın 
ve kaynakların etkin kullanı-
mının somut bir göstergesi 
niteliği taşırken, kalkınmanın 
sosyal boyutuna da güçlü bir 
katkı sunuyor.

ÇOK YÖNLÜ HIZMET MODELI

Merkez; çocukların güvenli ve 
öğretici ortamlarda gelişimini 
destekleyen, gençlerin yete-
neklerini keşfetmelerine im-
kân tanıyan, kadınların sosyal 
ve bireysel gelişimlerine katkı 
sunan, engelli bireylerin ya-
şam kalitesini artırmayı hedef-
leyen ve aile bütünlüğünü güç-
lendiren çok yönlü bir yaşam 
alanı olarak hizmet veriyor.

TEMATIK ATÖLYELERLE KAPSAYICI YAKLAŞIM

Proje kapsamında kurulan Aile 360 Atölyesi, İlham Fabri-
kası Rol ve Hayal Ötesi Masal Tezleri Atölyesi, Fizyoterapi 
Atölyesi, Aile Bağları Atölyesi, Oyunbazlar Atölyesi ve Soft 
Play Oyun Atölyeleri; bireylerin fiziksel, zihinsel ve sosyal 
gelişimlerini destekleyecek şekilde kurgulandı. Özellikle 
aile bireylerinin birlikte katılım sağlayabildiği etkinlikler, 
aile içi iletişimin güçlendirilmesine katkı sunuyor.
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ORTA KARADENIZ BÖLGESI İÇIN 
LOJISTIKTE STRATEJIK

YOL HARITASI HAZIRLANIYOR

OKA tarafından 2010 yılında hazırlatılan TR83 Bölgesi 
Lojistik Master Planı, başta Samsun Lojistik Merkezi 
(SLC) olmak üzere bölgede hayata geçirilen önemli 

lojistik yatırımlara yön verdi. Aradan geçen süreçte ulusla-
rarası fon kaynaklarıyla inşa edilen Samsun Lojistik Mer-
kezi hizmete alınırken, merkezin kapasitesini artırmaya 
yönelik yatırımlar da ulusal kaynaklarla desteklenerek ta-
mamlandı. Bununla birlikte bölgenin ulaşım altyapısında, 
özellikle demiryolu alanında önemli gelişmeler kaydedildi 
ve yeni projeler hayata geçirilmeye başlandı.

Bölgenin artan ticaret hacmi, gelişen dış ticaret bağlantıla-
rı, Samsun Limanı’nın şehir içi trafik üzerindeki etkilerinin 
azaltılmasına yönelik ihtiyaçlar, iç bölgelere hizmet sunumu-
nu güçlendirecek kuru liman çözümleri, organize sanayi böl-
gelerinin demiryolu bağlantılarının geliştirilmesi gerekliliği 
ve ulusal ulaştırma, lojistik ve sanayi politikalarında öngörü-
len yeni yatırım kararları; güncel verilere dayanan, gelecek 
on yılı kapsayan yeni bir lojistik planlamayı gerektirdi.
Bu kapsamda OKA koordinasyonunda yürütülecek çalışma 
ile bölgenin mevcut lojistik ve ulaşım altyapısı, sektörel ta-
lep projeksiyonları ve paydaş beklentileri bütüncül bir yak-
laşımla analiz edilerek uygulanabilir bir lojistik yol haritası 
oluşturulacak.
BAŞLANGIÇ TOPLANTISI GERÇEKLEŞTIRILDI
Orta Karadeniz Bölgesi Lojistik Master Planı hazırlık sü-
recinin başlangıç toplantısı, 20 Mayıs 2026 tarihinde Va-
lilik Toplantı Salonu’nda Vali Orhan Tavlı başkanlığında 
gerçekleştirildi.
Toplantıda, Ajans koordinasyonunda yürütülecek çalışma-
nın kapsamı, yöntemi, süreç planlaması, veri ihtiyaçları ve 
paydaş katkı mekanizmaları hakkında katılımcılara bilgi 
verildi. Kamu kurumları, yerel yönetimler, özel sektör tem-

silcileri ve ilgili paydaşların katkılarıyla şekillenecek pla-
nın, bölgenin lojistik geleceğine yön vermesi hedefleniyor.

BÖLGENIN LOJISTIK POTANSIYELI BÜTÜNCÜL OLARAK 
DEĞERLENDIRILECEK
Hazırlanacak master plan kapsamında; 
•	 Samsun, Amasya, Çorum ve Tokat illerini kapsayan TR83 

Bölgesi’nin mevcut lojistik altyapısı, yük hareketleri, dış 
ticaret bağlantıları, üretim ve sanayi odakları, ulaştırma 
ağları ve lojistik sektör potansiyeli bütüncül bir yakla-
şımla değerlendirilecek.

•	 Liman, demiryolu, karayolu, organize sanayi bölgeleri ve 
lojistik merkezler arasındaki entegrasyonun güçlendiril-
mesine yönelik stratejiler geliştirilecek.

•	 Bölgenin ulusal ve uluslararası taşımacılık koridorları 
içerisindeki stratejik konumunun güçlendirilmesi için 
yatırım öncelikleri belirlenecek.

•	 Orta ve uzun vadeli hedefleri içeren uygulanabilir bir lo-
jistik yol haritası oluşturulacak.

STRATEJIK PLANLAMA SÜREÇLERINE REHBERLIK 
EDECEK
Orta Karadeniz Bölgesi Lojistik Master Planı’nın; kamu ku-
rumları, yerel yönetimler, organize sanayi bölgeleri, lojis-
tik işletmeleri ve özel sektör temsilcileri için orta ve uzun 
vadeli planlama süreçlerine yön verecek stratejik bir çer-
çeve oluşturması bekleniyor. Bölgenin lojistik altyapısının 
güçlendirilmesi, üretim ve ticaret kapasitesinin artırılması, 
ulaştırma türleri arasındaki entegrasyonun geliştirilmesi 
ve uluslararası rekabet gücünün yükseltilmesi açısından 
önemli bir rehber niteliği taşıyacak olan çalışma ile Orta 
Karadeniz’in lojistik alandaki stratejik konumunun daha da 
güçlendirilmesi hedefleniyor.

ORTA KARADENIZ KALKINMA AJANSI (OKA), BÖLGENIN DEĞIŞEN IHTIYAÇLARI VE 
GELIŞEN LOJISTIK ALTYAPISI DOĞRULTUSUNDA, SAMSUN, AMASYA, ÇORUM VE TOKAT 
ILLERINI KAPSAYAN TR83 BÖLGESI IÇIN YENI BIR ORTA KARADENIZ BÖLGESI LOJISTIK 

MASTER PLANI HAZIRLIK ÇALIŞMALARINI BAŞLATTI.
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AJANSIMIZIN 2025 YILI SOSYAL KALKINMA VE GIRIŞIMCILIK TEKNIK DESTEK PROGRAMI 
KAPSAMINDA DESTEKLENEN, BAFRA MESLEKI VE TEKNIK ANADOLU LISESI (MTAL) 

YARARLANICILIĞINDAKI “BAFRA DIJITAL AKADEMI: ÖĞRETMENLER İÇIN DIJITAL GIRIŞIMCILIK, 
MEDYA VE MENTORLUK KAPASITE GELIŞTIRME PROGRAMI” PROJESINDE EĞITIMLER DEVAM EDIYOR.

Öğretmenlerin dijital çağa uyum sağlamasını, öğ-
rencilerine modern medya dünyasında daha etkili 
rehberlik edebilmesini ve kurumların dijital görü-

nürlüğü ile iletişim kapasitesinin artırılmasını hedefle-
yen proje kapsamında katılımcılara yalnızca teorik bilgi 
değil, aynı zamanda güncel dijital araçları etkin kullan-
ma becerisi de kazandırılıyor.

Proje eğitimlerine Bafra MTAL, Şehit Erkut Yılmaz 
MTAL ve İsmail Ahıskalı Mesleki Eğitim Merkezi Bilişim 
Teknolojileri Alanı öğretmenleri katıldı.

Program ile öğretmenlerin okulların dijital altyapısını 
daha verimli kullanmaları ve öğrencilerin dijital projelerini 
daha nitelikli şekilde yönlendirmeleri amaçlanıyor. Eğitim-
ler sonunda ortaya çıkacak örnek dijital içerikler ve video 
çalışmaları ise okulların dijital 
dünyadaki yüzünü oluştura-
cak; mesleki eğitimde dijital 
dönüşümün somut örnekle-
rinden biri olarak öne çıkacak.

Beş gün süren ilk aşa-
mada öğretmenler; sosyal 
medya algoritmalarından 
Meta reklam yönetimine, ku-
rumsal marka dilinden video 
prodüksiyonuna kadar geniş 
bir yelpazede eğitim alıyor. 
Programın diğer bölümünde 
ise drone kullanım prensip-
leri ve güvenli uçuş teknikleri 
üzerine uygulamalı eğitimler 
gerçekleştiriliyor.

Uygulama temelli program kapsamında öğretmen-
lerin şu alanlarda yetkinlik kazanması hedefleniyor:

• Dijital strateji: Instagram, YouTube ve TikTok gibi 
platformlarda içerik planlama ve etkileşim artırma

• Reklam ve görünürlük: Meta Business Suite ile he-
def kitle analizi ve kampanya yönetimi

• Yaratıcı üretim: Kamera teknikleri, ışık ve ses dü-
zenlemeleri ile profesyonel video montaj süreçleri

• Modern rehberlik: Dijital projelerde öğrenci ekip-
lerinin yönetimi ve mentorluk süreçleri

Eğitimlerin ardından başlayacak ikinci aşamada ise 
uzmanlar, öğretmenlerin geliştirdiği projeleri birebir in-
celeyerek danışmanlık desteği sunacak.

BAFRA DIJITAL AKADEMI PROJESI 
ILE ÖĞRETMENLERIN DIJITAL 
YETKINLIKLERI GÜÇLENIYOR
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SAMSUN’DA İŞLETMELERIN REKABET 
GÜCÜNÜ ARTIRMAYA YÖNELIK 
EĞITIMLER GERÇEKLEŞTIRILDI

Ajansımız tarafından 2025 Yılı Sosyal Kalkınma ve Gi-
rişimcilik Teknik Destek Programı kapsamında des-
teklenen proje, Bafra Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) 

yürütücülüğünde hayata geçirildi.
Proje kapsamında Bafra, Alaçam, 19 Mayıs ve Yakakent 

ilçelerinde faaliyet gösteren işletmelerin yönetici ve çalı-
şanlarına yönelik düzenlenen programda; Satış ve Pazar-
lama Yönetimi, İletişim ve İlişki Yönetimi, Resmî Yazışma 
Kuralları ile Müşteri İlişkileri Yönetimi başlıklarında top-
lam 7 gün süren ve 42 saatlik uygulamalı eğitimler verildi.

Eğitimlerde grup çalışmaları ve vaka analizlerine de 
yer verilerek işletmelerin kurumsal kapasitelerinin güç-

lendirilmesine katkı sağlandı. Program boyunca katılım-
cıların dijital pazarlama, müşteri ilişkileri, etkili iletişim 
ve resmî yazışma süreçlerine ilişkin bilgi ve becerilerinin 
geliştirilmesi hedeflendi.

“BAFRA TSO ILE GÜÇLÜ İŞLETMELER, GÜÇLÜ GELECEK” TEKNIK DESTEK PROJESI 
KAPSAMINDA IŞLETMELERE YÖNELIK EĞITIM PROGRAMLARI GERÇEKLEŞTIRILDI. PROJE ILE 

BÖLGEDEKI IŞLETMELERIN IŞ SÜREÇLERINI DAHA ETKIN YÖNETMELERI, REKABET GÜÇLERINI 
ARTIRMALARI VE SÜRDÜRÜLEBILIR BÜYÜMELERINE KATKI SUNULMASI AMAÇLANDI.
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OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA,

SAHA 2026 ULUSLARARASI SAVUNMA VE 
HAVACILIK FUAR ZIYARETI-YEREL KALKINMA 

HAMLESI TEŞVIK PROGRAMI TANITIMI 
İstanbul Fuar Merkezi’nde düzenlenen, Türkiye'nin sa-

vunma ve havacılık sanayisinin en büyük buluşmalarından 
biri olan SAHA 2026 Uluslararası Savunma ve Havacılık Fu-
arına katıldık.

Fuarda, 2026 Yılı Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Prog-
ramı kapsamında Çorum ve Samsun için öncelikli yatırım 
alanları arasında yer alan “Mühimmat Kimyasalları, Göv-
deleri ve Alt Sistem Parçaları Üretimi”, “Silah Sistemleri ve 
Mühimmat Üretimi” başlıklarında başta Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığı olmak üzere ilgili kamu ku-
rumları ve yatırım potansiyeli bulunan çok sayıda özel sek-
tör işletmesi ile ikili görüşmeler gerçekleştirdik ve bilgilen-
dirmelerde bulunduk.

YEREL KALKINMA HAMLESI TEŞVIK PROGRAMI 
KAPSAMINDA 2026 ÇAĞRI BAŞVURULARI 

TAMAMLANDI
Yatırım Des-

tek Ofislerimizin 
re h b e r l i ğ i n d e , 
Orta Karadeniz 
Kalkınma Ajansı 
en fazla başvuru 
alan ilk üç kalkın-
ma ajansı arasın-
da yer aldı.

Amasya, Ço-
rum, Samsun ve 
Tokat’tan progra-
ma; 74 yatırımcı, 
27,2 milyar TL ya-
tırım hacmi, 5.116 
yeni istihdam 
hedefiyle başvuru 
gerçekleştirildi.

TOKAT OLGUNLAŞMA ENSTITÜSÜ ZIYARETI
Genel sekreterimiz Mehlika Dicle, 2024 Yılı Sosyal 

Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) kapsamında 
hayata geçirilen “Geçmişe Dokun, Geleceği Doku: Gele-
neksel Dive Dokuma Atölyesi” projesi çerçevesinde kuru-
lan dokuma atölyesini ziyaret etti. 

Ziyarette atölyede kurulan makine parkuru, teknik 
teçhizat ve proje kapsamında yürütülen eğitim sürecinde 
kursiyerler tarafından üretilen kumaş denemeleri ile yeni 
desen geliştirme çalışmaları hakkında Tokat Olgunlaşma 
Enstitüsü Müdürü Aslı Gül tarafından bilgi verildi.

YAKAKENT 1. TÜRK SOMONU HASAT ŞENLIĞI
Yakakent 1. Türk Somonu Hasat Şenliği’ne katıldık.

Türk somonu üretimiyle istihdama ve ihracata katkı 
sunan Yakakent, Samsun’un Mavi Ekonomi vizyonunda 
önemli bir rol üstleniyor. Ajansımız tarafından hazırla-
nan Samsun’un 10 Yıllık Gelişim Senaryosu kapsamın-
da; su ürünleri, balık sağlığı, işleme sanayi ve deniz tu-
rizmine yönelik katma değerli yatırımlarla Samsun’un 
Karadeniz’de güçlü bir merkez olması hedefleniyor.
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OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA,

PROJE DÖNGÜSÜ YÖNETIMI EĞITIMLERI 
Tarım ve Kırsal Kalkınmayı 

Destekleme Kurumu Samsun 
İl Koordinatörlüğü (TKDK), 
Yeşilay Samsun Şubesi, Mer-
zifon İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, Doğu Karadeniz 
Projesi Bölge Kalkınma İdare-
si Başkanlığı (DOKAP), Vezir-
köprü - Yatılı Bölge Ortaokulu 

personeline yönelik olarak düzenlediğimiz PCM eği-
timlerinde katılımcılar; fikirden projeye giden süreçte 
proje geliştirme yöntemlerini, proje döngüsünün temel 
aşamalarını, uygulamalı grup çalışmalarıyla gerçek 
proje senaryolarını deneyimleme imkânı buldu.

Eğitimlerle birlikte personelin gerçekçi, sürdürülebi-
lir ve etkili projeler tasarlama becerileri güçlendirilirken, 
kurum içi proje geliştirme kapasitesine katkı sağlandı.

SAMSUN’DA KADIN KOOPERATIFLERINE 
YÖNELIK YENI BIR ADIM

Teknik Destek Programımız kapsamında destekle-
nen, “Samsun’daki Kadın Kooperatifleri Dijital Pazarlama 
Danışmanlığı ile Büyüyor Projesi” uygulanmaya başladı.

Kadın kooperatiflerinin dijital pazarlama kapasite-
sini güçlendirmeyi hedefleyen proje ile üretimden satı-
şa uzanan süreçte daha etkin ve sürdürülebilir bir yapı 
oluşturulması amaçlanıyor.

TOKAT’TA GASTRONOMI SEKTÖRÜNDE 
ÇITA YÜKSELIYOR

Ajansımız desteğiyle uygulanan “Kadın Eliyle Tokat 
Mutfağı- Gastronomide Kadın İstihdamının Güçlendiril-
mesi” teknik destek projesi kapsamında eğitim ve da-
nışmanlık süreçleri devam ediyor.

Gastronomi sektöründe faaliyet gösteren işletme-
lerde; Temel Servis Teknikleri, Misafir İletişimi ve Dav-
ranış Yönetimi, Hijyen ve Sanitasyon, Tokat Gastronomi 
Kültürü modülleriyle, 150 katılımcıya profesyonel yet-
kinlik kazandırılıyor. 
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Hazırlayanlar

“T.C. Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı
Koordinasyon, İş Geliştirme ve Tanıtım Birimi”


